集体婚礼倡文明 移风易俗育新风

合办: 岚县融媒体中心



"我们自愿结为夫妻,从今天开 始,我们将共同肩负起婚姻赋予我 们的责任和义务,上孝父母,下教子 女,互敬互爱,互信互勉,互谅互让, 场文明简约的移风易俗集体婚礼热 闹举行,10对新人执手走进婚姻殿 堂,开启人生新的篇章。

百合吐蕊,为新人而开,土豆 花香,为新人而醉。在芳香四溢、 浪漫唯美的土豆花海之中,10对新 人身着马面裙、骑着电动车依次人 场,在亲朋好友和众多来宾的共同 每对新人对彼此的爱意,在一片热 闹祥和的气氛中,10对新人牵手礼

"今天参加集体婚礼的青年朋 明婚礼,践行绿色低碳的生活理念, 大力弘扬文明社会新风尚,为全县 易俗作了榜样,体现了当 直,鼓励青年朋友们要积极

"我们俩以这种特别的方式完 成婚礼、见证爱情,我觉得非常浪 漫、非常幸福,仪式感满满。父母也 特别支持我们,觉得这种形式很有 意义。"新人李鑫辉说。

据了解,此次活动由县妇联、 岚城镇党委联合主办,旨在通过 集体婚礼的形式,倡导简约、浪漫 的婚礼风尚,减轻新人家庭的经 济负担,营造文明、和谐的婚礼氛 围。同时,希望通过这次活动,引

导广大青年朋友弘扬社会文明新 风尚,进一步倡导移风易俗,抵制 高价彩礼,展示岚县人民传承文

作,持续开展有新意、有创意、有意 义的移风易俗集体婚礼,倡导婚事 新办、喜事俭办的新婚俗文化,引 导群众自觉抵制高价彩礼,切实营 造婚事新办、婚礼简办的浓厚氛



细"治"入微 托起居民"大幸福"

□ 尹瑞萍 张艳霞

"家里老人腿脚不方便出不了门,交不了天 然气费怎么办?"近日,岚县秀荣社区网格群内有 居民求助。网格员第一时间上门帮助老人完成 了缴费,解决了居民的烦心事。

一直以来,岚县秀荣社区坚持党建引领基 层治理,着眼群众实际需求,积极探索社会治 理新路径,不断延伸基层服务触角,以"微治 理"释放"大能量",多措并举托起居民"大幸 福"

治优势和组织优势厚植于居民小区、放大在治 理一线,常态化摸排居民党员、在职党员、离退 休党员、流动党员"四类党员",分类建档管理, 平时参与服务、急时投入应急,实现所有人员 融入小区治理。建立"日常服务+应急处置" 结合的治理机制,调动各党员志愿者服务队 伍,按照"群众点单、组织建单、党员接单"的服 务模式,大力推行"线上接单、线下服务",做到 快速响应、精准对接,打通服务群众的"最后一路径,不断优化基层治理体系,全面激活基层 公里",实现党建与基层治理互促共融。

群众齐聚一堂,针对小区的难点、热点问题定 民心。

近品民 日,出

· 視字西城車追捧。 图为

符优农产品京城惠万家』主员为岚县土豆的

北集作

京活现

市动场

,受到了

题 宴 相市制

, 岚

县

期召开协商议事会,凝聚多元力量,有效解决 电动车充电乱、管道漏水等群众"急难愁盼"问 题,让基层治理由"单兵作战"转为"联合共 赢",共同绘好基层治理"同心圆"

做优服务温暖人心。组建"帮办代办"志 愿服务队,针对老、弱、病、残等特殊群体,推行 "马上办、代着办、领着办、上门办"的"四办"工 作法,让基层服务"好办、易办、快办"成为常 态。岚县秀荣社区最大限度整合辖区资源,凝 党建引领基层治理。社区坚持把党的政 聚共治共建合力,让居民在家门口就能享受个 性化、多元化的服务,让他们真切感受到社区 大家庭的温暖和关爱,也增强了对社区的认同

"小区有什么不如意的地方,有人协调解 决;居民遇到什么大事小情,有人冲在前面 ……党组织就像一块磁石,把大家的心紧紧聚 拢起来。"岚县秀荣社区党组织负责人表示。 下一步,社区将继续探索党建引领基层治理新 治理新效能,用细"治"人微的服务,让政治功 搭建平台排忧解难。社区搭建"小区议事 能强、队伍建设好、网格管理好、组织动员好、 厅"协商平台,社区工作人员、物业代表、党员 为民服务好和群众评价好的社区党组织深入

"今天是油饼和包子,明天是花卷。"食堂的 工作人员熟络地和老人打着招呼。

退休后,找每大上午去公园散散步,中午山 好来食堂吃饭,饭菜口味符合我们老年人的特 点,种类也很丰富,现在每天都过来。"正在易居 苑社区食堂就餐的陈叔叔边说边向笔者展示着 小票,"这里吃饭花钱少,还能吃得好,真的很实 惠!"

幸福有托付,养老有保障。让所有老年人安 享幸福晚年,是人人关切的"家事",也是县委、 县政府关注的"大事"。近日, 岚县易居苑社区 幸福养老服务中心正式运营启动,这是岚县县 委、县政府认真贯彻落实省政府"实施城镇社区 幸福养老提速工程"民生实事决策部署的重要

易居苑社区幸福养老服务中心,是岚县首个 建成运营的社区养老项目,是一个立足社区、服 务家庭,以社区居民的需求为导向,致力于为社 区老年人提供全方位养老服务的机构。覆盖了 15000余人,涉及9各乡镇、123个自然村的易地 扶贫搬迁人口,是集老年助餐、医疗服务、休闲 娱乐、日间照料等多功能为一体的养老服务阵 地,能够提升广大老年人的获得感、幸福感、安

易居苑社区幸福养老服务中心正式运营,旨 在为社区分忧、为居民解愁,开设老年人日间照 料服务,针对部分失能老人、目间子女上班期间 无人照料老人的实际情况,开辟专门床位,医养 结合、收治并举,使社区及附近有需求的老年人 颐养天年。为了拓展老年人白天生活的空间,开 辟专门场所,提供书籍报纸、棋牌、健身等设施、 设备,由管理人员组织、引导,让老年人进行阅读 与娱乐活动,不断丰富老人日常生活。社区常年 开展中医、针灸、西医内科等医疗服务,从太原聘 请从事多年社区医疗工作的内科与针灸大夫,常 年在中心开展内科常见病多发病的诊治与针灸、 艾灸治疗,适时聘请其他中医大夫开展中医康 复、理疗工作,增强他们的体质,让老年人减轻病 痛的折磨,提升幸福感。

"社区食堂是我们今年养老服务站打造的亮 点项目,社区食堂主要为老年人提供早、中、晚 三餐服务,食材进货渠道与质量绝对有保证。 同时推出爱心助餐卡,给予不同年龄段的老人 打折优惠。另外,每日还会推出老年人爱心便 当套餐,力争让老人吃饱吃好。"易居苑社区党 委书记刘翻明介绍。下一步,易居苑社区幸福 养老服务中心将以优质养老服务让老有所养、 老有所安,为老年人乃至更多的群体带来幸福

关口前移跟进监督 筑牢防汛"安全堤坝"

充足?""我们严格执行24小时值 班和领导带班制度,提前制定了 县纪委监委第一防汛监督检查 组到岚城镇,就防汛责任落实和 风险隐患排查等工作措施落实 情况开展监督检查。

汛期就是命令,防汛就是 责任。入汛以来,岚县纪委监 委坚持以"迅"应"汛",按照市 纪委监委和县委的部署要求, 组织全县纪检监察干部及时学 习习近平总书记关于防汛救灾 时,深入防汛一线开展监督检 查,不断拧紧责任"链条",压紧 压实党委政府主体责任、行业 部门监管责任,筑牢防汛备汛 "安全堤坝",全力保障人民群

督促各级各部门履职尽 责,是防汛监督工作的关键。 各督查组立足"监督的再监督" 职能,充分发挥"室组地"联动 县水利局等职能部门和9个乡 镇及辖区内各村组,采取"四不 两直"的方式,围绕防汛值班、

频次、全方位、不定时进行监督 检查,做到情况了解在一线、问 题发现在一线、监督跟进在-线。督促各级党组织提高政治 汛工作作为当前的一项重点工 作来抓,督促各级工作人员提 高思想认识,严肃工作纪律,鼓 足工作干劲,消除防汛隐患。 截至目前,累计监督检查9次, 发现应急预案操作性不强、未 开展应急演练等问题36个,均 现场进行反馈并责令整改。

严肃问责警醒担责尽责 该县纪委监委畅通信访举报渠 道,严肃执行防汛纪律,对在防 失职渎职、临阵退缩、推诿扯皮 等相关问题,一律按照有关规定 从快从严从重追究相关单位和 个人的责任,实行"一案双查", 并通报曝光,以严明纪律推动防 汛工作落实落细。

"汛期不结束,监督不松劲 我们将加大监督检查力度,对在 防汛工作中擅离职守、敷衍塞 责、贻误工作等不作为、慢作为、 乱作为问题,发现一起、查处一 起、通报一起,为全县平安度汛 提供坚强纪律保障。"该县纪委 监委相关负责人表示。

(杜丽君 牛燕飞)

东村镇

用活乡镇党校 赋能乡村振兴

训基层党员干部的前沿阵地,也 是打通党员干部培训"最后一公 里"的关键一环。今年以来,岚 县聚焦乡镇党校建管用,让基层 党校成为宣传党的思想和方针 政策的主渠道。东村镇作为试 点乡镇,大力实施规范化建设、 多样化教学、立体化推动"三措 并举",让乡镇基层党校"活"起 来,成为乡村振兴的前沿阵地。

东村镇立足"规范化"建设, 坚持党委办党校,成立由镇党委 则,将3个市县"五个好"村党组 织、2个社区党委作为党员教育 培训示泡基地,设置25个教学 点,构建起协调联动的党员教育 阵地体系。并制定出台《校务管 理制度》《教学管理制度》《学员 管理制度》等规章制度,形成计 划有度、统筹有章、规范有效、学 风优良的党校工作机制。

着力打造"多样化"教学,深 挖本地教学资源,选聘3名市县 党代表、5名党组织书记、2名到 村工作大学生、8名致富带头人 担任乡镇党校兼职老师,建立了 素质过硬、专业扎实的师资库。 做好"规定动作",将组织需求与 党员需求紧密结合,制定一套具 有本土化的特色课程,以党的理 论教育和党性教育为主,以本地 产业实践培训为辅,构建形成了 覆盖全镇、纵向到底、横向到边 的学习体系。创新"自选动作", 制定"理论+实践"多种授课方 式,由乡镇党委领导干部带头讲

课,推动党员干部理论修养、实 践能力"双提升",以高质量课程 助力乡村振兴和基层治理。

同时,聚焦重点任务目标 自觉把发挥好党校职能与中心 工作紧密结合起来,"立体化"推 动乡镇党校培训教育更生动、更 具活力。突出主业主课,坚持在 课程上突出党的理论教育和党 性教育的主业主课地位,把"请 进来"和"走出去"相结合,落实 好"党的理论教育和党性教育课 课时的20%"的教学要求,充分 性,不断提升党校培训质量。打 通基层堵点,结合"主题党日"活 动送学卜乡,将传统课堂搬到出 间地头和农家院落。定期邀请 优秀讲师到镇开展党的创新理 论下基层宣讲,组织镇党校宣讲 团到农村、社区开展理论宣讲, 用群众喜闻乐见的"大白话"为 党员"充电蓄能",今年累计开展 宣讲20余场次。强化学习自觉, 坚持"线上+线下"相结合,打造 "课堂+现场"为一体的综合教学 模式。依托共产党员网、三晋先 锋、学习强国等平台开展"线上" 课堂,拓展党员学习的方式方 法,让党员教育走深走实、人脑 人心。

"下一步,东村镇党委将持 续办好用活乡镇党校,进一步健 全制度机制,打造特色亮点,有 力推动基层党员教育培训工作 抓实见效。"东村镇党委副书记 兼党校副校长兰玉洁表示。

(尹瑞萍 李志龙)



近日,由岚县文联主办的"岚之风"——农民摄影书画展在岚城 镇王家村土豆专业镇小院正式开展,活动围绕"土豆美、乡村美、岚县 美"主题,共展出摄影作品100余幅(组)、书画作品50余幅(组),以高 质量的展览为新中国成立75周年献礼。图为群众现场观看摄影 展。

服

中

县

易居苑

社

X

幸

福

养

杜 99 君 王

老服 最 中 心 正 式 夕 运营 阳